El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (PES-00104) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Begoña Ganuza Bernaola, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Pregunta 1. ¿Qué foros va  a crear el Departamento de Salud y cuándo para mejorar la participación de los profesionales y los pacientes aparte de los existentes?
· Se van a poner en marcha a corto y medio plazo amplios procesos participativos  para promover el máximo grado posible de consenso profesional sobre aspectos esenciales para el fututo del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en concreto los siguientes:

· Modelo de autogestión y evaluación clínica a implantar en el SNS-O (ya iniciado)
· La organización hospitalaria en áreas y unidades multidisciplinares orientadas al paciente, (2016)

· La estructura y funcionamiento y capacidad resolutiva de la atención primaria. (2017)

· La estrategia de Listas de Espera (2017)
· Recientemente se ha acordado incorporar al Consejo de Gobierno del SNS-O a profesionales designados a propuesta del Consejo Navarro de Salud. 
· Se va a incorporar a los Consejos de Salud de las Áreas de Salud a personal sanitario en representación de las Juntas Técnico Asistenciales. 

· Nos hemos comprometido a asegurar el trámite de audiencia a los Colegios Profesionales en la elaboración, modificación y revisión de planes y programas de carácter general.

· Está previsto que se realicen tres ediciones anuales de ForoSalud y otros instrumentos de participación conjunta de profesionales y pacientes sobre temas de máximo interés 

· Se va a garantizar que las normas, planes y proyectos se sometan a exposición pública. Además los proyectos que tengan repercusión organizativa significativa se presentarán directamente a los profesionales tal como se ha hecho recientemente con el Decreto Foral de  Salud Sexual y Reproductiva

· Se revisará la composición y funciones de los Consejos de Salud de Zona y de Área adecuándola a los nuevos tiempos

· Hemos empezado a incorporar a representantes de asociaciones de pacientes en los comités y grupos técnicos de trabajo: daño cerebral, diabetes, etc.   

· Desarrollo sistemático de reuniones estructuradas con asociaciones

· Desarrollo en el Portal de Salud de la Central de Resultados para la rendición de cuentas

· Vamos a desarrollo en el Portal de Salud de Navarra un Espacio de participación social y un espacio Web de Salud para Jóvenes 

· Desarrollo de la Escuela de Pacientes - Escuela de Salud con participación activa de Pacientes Expertos

· Se desarrollará la estrategia de promoción e intervención comunitaria y el trabajo en red con entidades municipales y sociales del ámbito local
Pregunta 2. ¿Cómo va a implementar sus propuestas?
· Ya se han reforzado las competencias de las Juntas Técnico Asistenciales, en el Decreto de Estructura del Servicio Navarro de Salud y del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra

· El Plan de Acción de la Legislatura que recientemente presentamos a la Comisión de Sanidad ya se realizó de manera participativa 
· Próximamente se va a formalizar un Convenio con el Colegio de Médicos en el que el Departamento se compromete a impulsar la Gestión Clínica como instrumento principal de la participación e implicación de los profesionales y de forma explícita nos comprometemos a promover los procesos de debate participativo a los que hacemos referencia en respuesta a la pregunta anterior. El pasado año ya se firmó uno similar con el Colegio de Enfermería

· En concreto ya se ha iniciado el proceso participativo para el diseño del Modelo de Autogestión y Evaluación Clínica. Se ha configurado un Comité Central de Gestión Clínica y en paralelo Comités de Debate en cada una de las Gerencias Asistenciales (CHN; At Primaria, S. Mental, y las Áreas de Estella y Tudela). 
       La composición del Comité Central de Gestión Clínica es la siguiente:
· 1 médico en representación de cada una de las Juntas Técnico Asistenciales de Atención Primaria,  Salud Mental, del Complejo Hospitalario de Navarra, del Área de Salud de Estella, del Área de Salud de Tudela designado por y de entre los médicos miembros de la citadas Juntas que desarrolla labor asistencial directa.

· 1 enfermera en representación de cada una de las Juntas Técnico Asistenciales de Atención Primaria y del Complejo Hospitalario de Navarra, designado por y de entre las enfermeras miembros de la citadas Juntas que desarrollan labor asistencial directa.

· 1 Trabajadora Social miembro de la Junta Técnico Asistencial de Atención Primaria que desarrolle labor asistencial directa.

· 1 representantes designado por el Colegio Oficial de Médicos 

· 1 representantes designado por el Colegio Oficial de Enfermería

· 2 representantes de las Asociaciones de Pacientes con mayor presencia en Navarra 

· 6 representantes del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea

· 2 representantes del Departamento de Salud
· El Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra ha puesto en marcha un proceso participativo para la elaboración de su Plan Estratégico

· Se van a establecer objetivos e indicadores de funcionamiento de las Juntas Técnico Asistenciales relativos a los distintos tipos de iniciativas e innovaciones propuestas, acordadas e implementadas y nos hemos comprometido a que los acuerdos o decisiones que se separen del dictamen emitido por las Juntas Técnico Asistenciales sea comunicado formalmente a las mismas.

· Pretendemos dedicar un capítulo específico de Ciudadanía Sanitaria y Participación en la Nueva Ley Foral de Salud que nos hemos comprometido a impulsar en esta Legislatura.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  8 de abril de 2016
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos
